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підприємства є створення необхідних фінансових передумов стійкого зростання 

підприємства в поточному і перспективному періодах. 

Ефективне та раціональне управління фінансовою безпекою для підприємства буде 

гарантувати його стабільне та максимально ефективне функціонування, високий 

потенціал розвитку в майбутньому. До основних функціональних цілей фінансової 

безпеки належать[3]:  

- забезпечення високої фінансової ефективності роботи; 

- підтримка фінансової стійкості та незалежності підприємства; 

- досягнення високої конкурентоздатності; 

- забезпечення високої ліквідності активів; 

- підтримка належного рівня ділової активності; 

- забезпечення захисту інформаційного поля і комерційної таємниці; 

- ефективна організація безпеки капіталу та майна підприємства, а також 

його комерційних інтересів.  

Основною умовою розвитку агропромислового підприємства на інноваційних засадах 

є належний рівень фінансового забезпечення, критерієм якого виступає фінансова безпека 

підприємств. Виконання цієї умови дозволить підприємствам ефективно функціонувати, 

запобігаючи банкрутства. Фінансова безпека являє собою такий стан підприємства, який 

дозволяє забезпечити фінансову стійкість, платоспроможність та ліквідність підприємства 

в довгостроковому періоді; задовольняє потреби підприємства у фінансових ресурсах для 

стійкого і розширеного виробництва підприємства; забезпечує достатню фінансову 

незалежність підприємства; здатність протистояти існуючим та новим небезпекам та 

загрозам. 
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ВЗАЄМОДІЯ КРАЇН З ТРАНСНАЦІОНАЛЬНИМИ КОРПОРАЦІЯМИ 

 
Однією з найважливіших тенденцій світової економіки є посилення інтеграційних та 

глобалізаційних процесів, інтенсивність яких пов’язана з діяльністю транснаціональних 

корпорацій. Транснаціональні корпорації безпосередньо або опосередковано впливають 

на соціально-економічні та політичні процеси у світі. В даний момент часу немає жодного 

процесу в світовій економіці, що відбувався б без участі транснаціональні корпорації. 

Транснаціональні корпорації є одними з провідних суб'єктів міжнародних економічних 



233 

 

відносин, вплив яких на міжнародній арені постійно зростає [2]. Щорічні прибутки 

найбільших із них прирівнюються до ВВП деяких держав. 

Питанням взаємодії країн з транснаціональним корпораціями займається ціла низка 

вчених: Даннінг Дж., Козак Ю., Лук’яненко Д. [4], Македон В., Макогон Ю, Мотриченко 

В., Новицький В., Овчарук М. [1], Паневник Т., Портер М., Рогач О. [2], Рокоча В., 

Шабаліна Л., Шнирков О.. 

З кожним роком масштаби діяльності ТНК набувають наддержавного рівня та їх 

кількість у світу зростає. Протягом декількох десятків років лідером серед країн базування 

з найбільшими ТНК є США. Вони функціонують не в усіх галузях, а найбільше 

зосереджені в таких секторах: 

 банківсько-фінансовий сектор (США і Китай); 

 сфера видобутку та переробки нафти і газу (США і Китай); 

 сфера фармацевтичного виробництва та біотехнології (Франція та Швейцарія) [2]. 

На даний момент часу в Україні існують транснаціональні корпорації діяльність яких 

впливає на економіку країни. Серед яких можна виділити Alcatel, British American Tobacco, 

British Petroleum, Coca-Cola, Danone, Hewlett-Packard, Huawei, McDonalds Corporation, 

Metro, Nestlé, Nokia, PepsiСo. 

Існує ряд позитивних і негативних факторів, як впливає діяльність ТНК на економіку 

України. До позитивних факторів можна віднести: 

  покращення виробничої бази України - виробництво товарів та послуг 

іноземними компаніями на території країни призводить до побудови нових підприємств, 

модернізації або розширення існуючих; 

 впровадження досягнень науково-технічного прогресу в країні - імпорт 

технологій в країну дозволяє покращити якість продукції, підвищити її рівень 

конкурентоздатності на світових ринках та зростання експорту; 

 сприяння реструктуризації економіки - значного розвитку набули сектори 

економіки, які пов’язані з харчовою та тютюновою промисловістю, торгівлею, фінансами, 

енергетикою та телекомунікація ми; 

  посилення процесів інтернаціоналізації і глобалізації.  

 

 
Рис. 1 Країни з найбільшими ТНК 
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До негативних факторів можна віднести: 

 транснаціональні корпорації використовують українську економіку як 

сировинну базу; 

 ведення бізнесу у видах економічної діяльності, які не вигідні економіці 

України; 

 міжнародні компанії уникають сплати податків шляхом внутрішнього переливу 

капіталу в країни з нижчим рівнем оподатковування; 

 спроможність ТНК впливати на ціноутворення в країні, що призводить до 

поглинання або банкрутства вітчизняних виробників. 

Отже, транснаціональні корпорації відіграють дуже важливу роль в економічному 

розвитку країн. Найбільші ТНК задають напрямок розвитку не лише окремих галузей, але 

й мають значний пріоритет у визначені стратегічного розвитку країн. Залучення 

транснаціональних корпорацій в Україну, а також оптимальний розподіл прямих 

іноземних інвестицій за видами економічної діяльності можливий лише за умови 

покращення інвестиційного клімату в країні.  
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ФІЛОСОФІЯ ТА ЕТИКА ОРГАНІЗАЦІЇ 

 

На стабільність організації впливає ступінь реалізації її основоположних принципів. 

Принципи організації визначено в її статуті. До них належать такі положення. 

1. Довгострокові цільові установки. 

2. Принципи, пов'язані з продукцією і ринком. 

3. Принципи, пов'язані з управлінням. 

4. Принципи, пов'язані з працівниками. 

5.Принципи впливу зовнішніх зв'язків (з клієнтами, постачальниками ресурсів, 

державою, суспільством). 

У філософії організації конкретизуються головні цінності, які мають бути для 

працівників орієнтирами в їхній діяльності. Філософія організації описує: 

— зовнішній вигляд (хто ми?); 

http://www.economy.nayka.com.ua/
http://www.economy.nayka.com.ua/



